
 

 

KIYMETLİ MADENLER ve KIYMETLİ TAŞLAR PİYASASI PROSEDÜRÜ (6. Revizyon)  

DEĞİŞİKLİKLERİNE İLİŞKİN KARŞILAŞTIRMA TABLOSU 

ESKİ METİN YENİ METİN AÇIKLAMA 

2.2 İthal edilecek işlenmemiş kıymetli 

madenler ile ilgili esaslar 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları “Peşin 

Ödeme”, “Mal Mukabili” ve “Bedelsiz” ödeme 

şekli ile yapacak oldukları işlenmemiş kıymetli 

maden ithalatında her bir işlem için fiili ithal 

tarihinden en az 3 iş günü önce Ek-3’te yer alan 

Borsa İstanbul İthalat Öncesi Bildirim 

Formunda bulunan bilgiler ile Tek Pencere 

Sistemi (TPS) üzerinden Borsaya bildirimde 

bulunur.  

TPS üzerinden yapılan bildirimler en geç 

17.00’a kadar yapılabilir. 17.00’dan sonra 

yapılacak bildirimler için KMKTP 

Direktörünün onayı gerekir. 

Borsa TPS onayını evraklarda eksiklik yoksa 

ertesi günde verebilir. 

2.2 İthal edilecek işlenmemiş kıymetli 

madenler ile ilgili esaslar 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları “Peşin 

Ödeme”, “Mal Mukabili” ve “Bedelsiz” ödeme 

şekli ile yapacak oldukları işlenmemiş kıymetli 

maden ithalatında her bir işlem için gümrük 

beyannamesi kapanış tarihinden en az 1 iş 

günü önce Ek-3’te yer alan Borsa İstanbul 

İthalat Öncesi Bildirim Formunda bulunan 

bilgiler ile Tek Pencere Sistemi (TPS) üzerinden 

Borsaya bildirimde bulunur.  

TPS üzerinden yapılan bildirimler en geç 

17.00’a kadar yapılabilir. 17.00’dan sonra 

yapılacak bildirimler için KMKTP 

Direktörünün onayı gerekir. 

Borsa TPS onayını evraklarda eksiklik yoksa 

ertesi günde verebilir. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 

23/02/2023 tarihinde yapılan mevzuat 

değişikliği kapsamında fiili ithal tarihinden en 

az üç iş günü önce yapılması gereken bildirim 

gümrük beyannamesi kapanış tarihinden en az 

bir iş günü önce yapılacaktır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Kıymetli Madenler Borsası üyesi aracı 

kuruluşlar ithal ettikleri standart ve standart dışı 

işlenmemiş kıymetli madenleri üç iş günü içinde 

Borsaya teslim etmek zorundadırlar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kıymetli Madenler Borsası üyesi aracı 

kuruluşlar ithal ettikleri standart ve standart dışı 

işlenmemiş kıymetli madenleri 3 iş günü içinde 

Borsaya teslim etmek zorundadırlar. 

Standart ve standart dışı işlenmemiş kıymetli 

madenlerin yurt dışından yalnızca, Merkez 

Bankası ile kendi mevzuatlarındaki 

hükümler saklı kalmak kaydıyla kıymetli 

madenler aracı kuruluşları tarafından kendi 

nam ve hesaplarına gümrük antrepolarına 

konulması mümkündür. İşlenmemiş kıymetli 

madenlerin gümrük antrepolarına 

konulmasından sonra üç iş günü içinde 

kıymetli maden aracı kuruluşu tarafından 

Borsaya Ek-39: Borsa İstanbul Kıymetli 

Maden Gümrük Antreposu/Serbest Bölge 

Giriş Formu kullanılarak bilgi verilmesi 

zorunludur.  

Standart ve standart dışı işlenmemiş kıymetli 

madenlerin yurt dışından 6/6/1985 tarihli ve 

3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu ile ilgili 

 

 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 

23/02/2023 tarihinde yapılan mevzuat 

değişikliği kapsamında, Standart ve standart dışı 

işlenmemiş kıymetli madenlerin yurt dışından 

getirilerek gümrük antrepolarına konulması 

sadece Merkez Bankası ile kendi 

mevzuatlarındaki hükümler saklı kalmak 

kaydıyla kıymetli madenler aracı kuruluşları 

tarafından ve yalnızca kendi nam ve hesaplarına 

olacak şekilde yapılabileceği ve bu durumda 3 iş 

günü içerisinde Borsaya bildirim yapılacağı 

hususu düzenlenmiştir. 

Ayrıca işlenmemiş kıymetli madenlerin Serbest 

Bölgeler Kanunu ile ilgili mevzuat çerçevesinde 

serbest bölgeye getirilmesinde, getiren kurum 

tarafından         3 iş günü içerisinde Borsaya 

bildirim yapılması hususu düzenlenmiştir. 

01/07/2023 tarihinden itibaren yalnızca Merkez 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ancak Borsa üyesi aracı kuruluşlar tarafından 

Dahilde İşleme Rejimi Kararı kapsamında 

gerçekleştirilen kıymetli maden ithalatında, ithal 

mevzuat çerçevesinde serbest bölgeye 

getirilmesi mümkündür. İşlenmemiş kıymetli 

madeni yurtdışından serbest bölgeye 

getirenler tarafından, işlenmemiş kıymetli 

madenlerin serbest bölgeye getirilmesinden 

sonra üç iş günü içinde Borsaya Ek-39: Borsa 

İstanbul Kıymetli Maden Gümrük 

Antreposu/Serbest Bölge Giriş Formu 

kullanılarak bilgi verilmesi zorunludur. 

1/7/2023 tarihinden itibaren yalnızca Merkez 

Bankası ile mevzuatlarındaki hükümler saklı 

kalmak şartı ile kıymetli madenler aracı 

kuruluşları tarafından bunların nam ve 

hesabına serbest bölgeye getirilen işlenmemiş 

kıymetli madenlerin serbest bölgeden ithal 

edilmesi mümkündür. Bu durumda bu 

Prosedürde yer alan ithalatla ilgili süreçler 

işletilir. 

Ancak Borsa üyesi aracı kuruluşlar tarafından 

Dahilde İşleme Rejimi Kararı kapsamında 

gerçekleştirilen kıymetli maden ithalatında, ithal 

Bankası ile mevzuatlarındaki hükümler saklı 

kalmak şartı ile kıymetli madenler aracı 

kuruluşları tarafından bunların nam ve hesabına 

serbest bölgeye getirilen işlenmemiş kıymetli 

madenlerin serbest bölgeden ithal edilmesinin 

mümkün olduğu konusunda düzenleme 

yapılmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

edilen standart ve standart dışı işlenmemiş 

kıymetli madenlerin Borsaya teslim şartı 

bulunmayıp, gümrük beyannamesinin kapanış 

tarihinden itibaren üç iş günü içinde kıymetli 

maden aracı kuruluşu tarafından yazılı olarak, 

varsa rafineri ve seri numarası bilgisini de 

içerecek şekilde Borsaya bilgi verilmesi 

zorunludur. Bu yazıya gümrük beyannamesi de 

eklenir. 

 

edilen standart ve standart dışı işlenmemiş 

kıymetli madenlerin Borsaya teslim şartı 

bulunmayıp, gümrük beyannamesinin kapanış 

tarihinden itibaren 3 iş günü içinde kıymetli 

maden aracı kuruluşu tarafından yazılı olarak, 

varsa rafineri ve seri numarası bilgisini de 

içerecek şekilde Borsaya bilgi verilmesi 

zorunludur. Bu yazıya gümrük beyannamesi de 

eklenir. 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları 

tarafından Dahilde İşleme Rejimi Kararı 

kapsamında kendi nam ve hesaplarına 

yalnızca dahilde işleme izni sahibi firma 

olarak işlenmemiş kıymetli maden ithal 

edilebilir. Kıymetli madenler aracı 

kuruluşlarınca izin sahibi olmadıkları 

dahilde işleme izinleri kullanılarak kendi 

nam ve hesaplarına kıymetli maden ithal 

edilemez. 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları izin 

sahibi oldukları dahilde işleme izinlerinin 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 

23/02/2023 tarihinde yapılan mevzuat 

değişikliği kapsamında, Kıymetli Madenler 

Aracı Kuruluşları tarafından Dahilde İşleme 

Rejimi Kararı kapsamında kendi nam ve 

hesaplarına yapmış oldukları işlenmemiş 

kıymetli maden ithalat izinleri ile bilgi ve 

belgelerin Borsaya bildirimi ve diğer hususlar 

ile ilgili düzenleme yapılmıştır. 

 

 

 



 

 

veya yan sanayici olarak kaydedildikleri 

dahilde işleme izinlerinin numara ve tarih 

bilgilerini izin konusu işlenmemiş kıymetli 

madenin standart veya standart dışı 

olduğunu da belirtecek şekilde söz konusu 

iznin düzenlendiği veya söz konusu izne yan 

sanayici olarak kaydedildikleri tarihten 

itibaren 3 iş günü içerisinde Borsaya yazılı 

olarak bildirirler.  

Kıymetli madenler aracı kuruluşları dahilde 

işleme izinlerinin kapanma tarihlerini izin 

taahhüdünün kapatılmasını müteakip 5 iş 

günü içerisinde Borsaya yazılı olarak 

bildirirler. 

Kıymetli madenler aracı kurumları ile 

kıymetli maden üretimi veya ticareti ile 

iştigal eden anonim şirketler ticaret ve/veya 

sanayi odalarınca tasdikli kapasite 

raporlarını; üretimi veya dahilde işleme 

faaliyeti olmaması sebebiyle kapasite raporu 

sunamaması halinde bu duruma ilişkin yazılı 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

beyanlarını her yıl Ocak ayı sonuna kadar 

Borsaya iletirler. 2023 yılı için Borsaya bu 

bildirimin 24/03/2023 tarihine kadar 

yapılması gerekmektedir. 

Kapasite raporlarında yıl içerisinde 

değişiklik olması ya da üretime veya dâhilde 

işleme faaliyetine başlanması durumunda, 

ilgili kapasite raporunun düzenlenmesini 

müteakip 5 iş günü içinde Borsaya bildirimde 

bulunulur. 

Kıymetli madenler aracı kuruluşlarının izin 

sahibi oldukları veya yan sanayici olarak 

kaydedildikleri açık bulunan dâhilde işleme 

izinlerinde belirtilen miktarlar toplamı, 

kıymetli madenler aracı kuruluşu tarafından 

sunulan kapasite raporunda belirtilen 

kapasitenin üçte birini geçemez. Söz konusu 

kapasitelerin uyumlu olup olmadığı ibraz 

edilen belgeler üzerinden Borsa tarafından 

kontrol edilir. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Yukarıda bahsedilen ve Borsaya yapılması 

gereken bildirimlerin yapılmadığının veya 

önceki paragrafta belirtilen kapasite 

toplamının kapasite raporunda yer alan 

kapasiteyi geçtiğinin Borsaca tespit edilmesi 

halinde Borsa tarafından Bakanlığa 

bildirimde bulunulur. 

 

 

 

2.2.2 İthal edilecek kıymetli madenin 

Borsaya bildirim zorunluluğu 

Borsa üyesi kıymetli madenler aracı kuruluşları 

Dahilde İşleme Rejimi Kararı kapsamında 

gerçekleştirilenler dahil olmak üzere, 

gerçekleştirecekleri her bir işlenmemiş kıymetli 

maden ithalat işlemi için fiili ithal tarihinden en 

az 3 iş günü öncesinde Borsaya ithalatın ödeme 

şekli ve ithalat amacına ilişkin bildirimde 

bulunmak zorundadır. Bu bildirimde ithalatın 

2.2.2 İthal edilecek kıymetli madenin 

Borsaya bildirim zorunluluğu 

Borsa üyesi kıymetli madenler aracı kuruluşları 

Dahilde İşleme Rejimi Kararı kapsamında 

gerçekleştirilenler dahil olmak üzere, 

gerçekleştirecekleri her bir işlenmemiş kıymetli 

maden ithalat işlemi için gümrük beyannamesi 

kapanış tarihinden en az 1 iş günü öncesinde 

Borsaya ithalatın ödeme şekli ve ithalat amacına 

ilişkin bildirimde bulunmak zorundadır. Bu 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 

23/02/2023 tarihinde yapılan mevzuat 

değişikliği kapsamında, ithal edilen kıymetli 

madenin gümrük beyannamesi kapanış 

tarihinden önce Borsaya bildirimi ile ilgili en az 

3 işgünü olarak belirlenen süre en az 1 iş günü 

öncesi olarak değiştirilmiştir. 

 

 



 

 

aracılık işlemi kapsamında gerçekleştirilmesi 

durumunda aracılık edilen kişilerin ad-

soyad/unvan ve Türkiye Cumhuriyeti kimlik 

numarası/vergi kimlik numarası bilgilerinin yer 

alması ve işleme ilişkin aracılık sözleşmesinin 

bildirime eklenmesi gerekmektedir. Aracılık 

faaliyeti kapsamında yapılan ithalat işlemleri 

dâhil tüm kıymetli maden ithalat süreçlerinde 

karşı tarafı tanıma ve sorumlu tedarik süreci 

düzenlemelerine sıfır tolerans ile uyulması 

zorunludur. 

…. 

Bu farkların daha yüksek olması durumunda 

ithal edilen kıymetli madenler mahrece iade 

edilmek üzere Borsa tarafından kıymetli 

madenler aracı kuruluşuna teslim edilir ve bu 

durum Bakanlığa bildirilir.  

 

 

 

bildirimde ithalatın aracılık işlemi kapsamında 

gerçekleştirilmesi durumunda aracılık edilen 

kişilerin ad-soyad/unvan ve Türkiye 

Cumhuriyeti kimlik numarası/vergi kimlik 

numarası bilgilerinin yer alması ve işleme ilişkin 

aracılık sözleşmesinin bildirime eklenmesi 

gerekmektedir. Aracılık faaliyeti kapsamında 

yapılan ithalat işlemleri dâhil tüm kıymetli 

maden ithalat süreçlerinde karşı tarafı tanıma ve 

sorumlu tedarik süreci düzenlemelerine sıfır 

tolerans ile uyulması zorunludur. 

…. 

Bu farkların daha yüksek olması durumunda 

ithal edilen kıymetli madenler mahrece iade 

edilmek üzere Borsa tarafından kıymetli 

madenler aracı kuruluşuna teslim edilir ve bu 

durum Bakanlığa bildirilir.  

Ancak, mal mukabili ödeme şekli ile 

gerçekleştirilen işlenmemiş kıymetli maden 

ithalatında, gümrük beyannamesinde yer 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mal mukabili ödeme yöntemi ile 

gerçekleştirilen işlenmemiş kıymetli maden 

ithalatında, gümrük beyannamesinde yer alan 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

alan tutar ile ödeme belgelerinin toplam 

tutarı arasında gümrük beyannamesinde yer 

alan tutarın yüzde 10’una eşit veya daha az 

fark olması halinde; 

• İthalat konusu sözleşmede böyle bir 

fark olması durumunda yapılacak 

işlemlere ilişkin hükümlerin bulunması 

ve bu hükümler kapsamında işlem tesis 

edildiğinin Borsa tarafından 

anlaşılması, 

• Farka ilişkin gerekçelerin Borsa 

tarafından değerlendirilerek makul ve 

uygun bulunması, 

• Farkın oluşma nedenine ilişkin 

gerekçelerin fark (iade) faturası veya 

benzeri belgelerle tevsik edilmesi 

şartlarının sağlanması durumunda Kıymetli 

Madenler Borsası Aracı Kuruluşlarının 

Faaliyet Esasları ile Kıymetli Madenler Aracı 

Kurumlarının Kuruluşu Hakkında 

Yönetmeliğin 12/A maddesinin altıncı 

tutar ile ödeme belgelerinin toplam tutarı 

arasında gümrük beyannamesinde yer alan 

tutarın yüzde 10’una eşit veya daha az fark 

olması halinin hangi şartlarla kabul edilebileceği 

ve izlenecek yöntem açıklanmıştır. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Ayrıca, gümrük beyannamesinde yer alan 

parasal tutarların ödeme dekontlarının, ithalatın 

ödeme şekline göre teslim edilmesi gereken 

tarihler içerisinde, Borsaya ulaştırılması 

gerekmektedir. 

Diğer taraftan ithalatı gerçekleştiren aracı 

kurum tarafından Borsaya sunulan ödeme 

belgelerinde yer alan tutarın gümrük 

beyannamesinde yer alan “Döviz ve Toplam 

Fatura Bedeli”nden farklı olması halinde 

aradaki farklılığın eşyanın kıymeti ile ilgili olup 

olmadığı ve aracı kurum tarafından gümrük 

idaresine sonradan bir beyan yapılıp 

yapılmadığı hususlarında Borsanın 

bilgilendirilmesi zorunludur. 

 

fıkrasında ve bu Prosedür ’ün 2.2.3.2 nci 

maddesinde düzenlenen ödeme belgelerinin 

Borsaya sunulması zorunluluğunun yerine 

getirildiği kabul edilebilir. 

Ayrıca, gümrük beyannamesinde yer alan 

parasal tutarların ödeme dekontlarının, ithalatın 

ödeme şekline göre teslim edilmesi gereken 

tarihler içerisinde, Borsaya ulaştırılması 

gerekmektedir. 

Diğer taraftan ithalatı gerçekleştiren aracı 

kurum tarafından Borsaya sunulan ödeme 

belgelerinde yer alan tutarın gümrük 

beyannamesinde yer alan “Döviz ve Toplam 

Fatura Bedeli”nden farklı olması halinde 

aradaki farklılığın eşyanın kıymeti ile ilgili olup 

olmadığı ve aracı kurum tarafından gümrük 

idaresine sonradan bir beyan yapılıp 

yapılmadığı hususlarında Borsanın 

bilgilendirilmesi zorunludur. 

 



 

 

 

 

 

2.2.3.1 Peşin ödeme 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları, “Peşin 

Ödeme” şekli ile yapacakları işlenmemiş 

kıymetli maden ithalatında her bir işlem için fiili 

ithal tarihinden en az 3 iş günü önce Ek-3’te yer 

alan “Borsa İstanbul İthalat Öncesi Bildirim 

Formu” bilgilerini kullanarak TPS üzerinden 

Borsaya bildirimde bulunur. Peşin ödeme 

yapıldığına ilişkin banka dekontları ise en geç 

ithalat beyannamesinin kapandığı gün Borsaya 

teslim edilir. Teslim edilen dekontlarda yer alan 

lehtar bilgisi ile gümrük beyannamesindeki 

ihracatçı bilgilerinin aynı olması gerekir. Ayrıca 

ithalatı yapan kurum ile ödemeyi yapan 

kurumun da aynı kurum olması gereklidir. 

Ancak ihracatçı firma ile ödeme yapılan 

firmanın farklı olması durumunda söz konusu 

firmalar arasındaki ilişkiyi tevsik edici bir yazılı 

2.2.3.1 Peşin ödeme 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları, “Peşin 

Ödeme” şekli ile yapacakları işlenmemiş 

kıymetli maden ithalatında her bir işlem için 

gümrük beyannamesi kapanış en az 1 iş günü 

önce Ek-3’te yer alan “Borsa İstanbul İthalat 

Öncesi Bildirim Formu” bilgilerini kullanarak 

TPS üzerinden Borsaya bildirimde bulunur. 

Peşin ödeme yapıldığına ilişkin banka 

dekontları ise en geç ithalat beyannamesinin 

kapandığı gün Borsaya teslim edilir. Teslim 

edilen dekontlarda yer alan lehtar bilgisi ile 

gümrük beyannamesindeki ihracatçı bilgilerinin 

aynı olması gerekir. Ayrıca ithalatı yapan kurum 

ile ödemeyi yapan kurumun da aynı kurum 

olması gereklidir. Ancak ihracatçı firma ile 

ödeme yapılan firmanın farklı olması 

durumunda söz konusu firmalar arasındaki 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 

23/02/2023 tarihinde yapılan mevzuat 

değişikliği kapsamında, ithal edilen kıymetli 

madenin gümrük beyannamesi kapanış 

tarihinden önce Borsaya bildirimi ile ilgili en az 

3 işgünü olarak belirlenen süre en az 1 iş günü 

olarak değiştirilmiştir. 



 

 

beyanın Borsaya sunulması gereklidir. Borsa 

konu ile ilgili ek bilgi ve belge talep edebilir. 

 

ilişkiyi tevsik edici bir yazılı beyanın Borsaya 

sunulması gereklidir. Borsa konu ile ilgili ek 

bilgi ve belge talep edebilir. 

 

2.2.3.2 Mal mukabili 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları, “Mal 

Mukabili” ödeme şekli ile yapacakları 

işlenmemiş kıymetli maden ithalatında her bir 

işlem için fiili ithal tarihinden en az 3 iş günü 

önce TPS üzerinden Borsaya bildirimde 

bulunur. 

Ödeme şekli “Mal Mukabili” olan işlenmemiş 

kıymetli maden ithalatında her bir işlem için fiili 

ithal tarihini müteakip 60 gün içerisinde 

ödemenin ihracatçı kurum/kişiye yapıldığına 

ilişkin ödeme belgelerin (banka dekontu ve 

SWIFT mesajının kopyası) kıymetli madenler 

aracı kuruluşları tarafından Borsaya sunulması 

zorunludur. Aracı kuruluşların yapmış oldukları 

ithalata aracılık işlemlerinde de söz konusu 

2.2.3.2 Mal mukabili 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları, “Mal 

Mukabili” ödeme şekli ile yapacakları 

işlenmemiş kıymetli maden ithalatında her bir 

işlem için gümrük beyannamesi kapanış 

tarihinden en az 1 iş günü önce TPS üzerinden 

Borsaya bildirimde bulunur. 

Ödeme şekli “Mal Mukabili” olan işlenmemiş 

kıymetli maden ithalatında her bir işlem için 

gümrük beyannamesi kapanış tarihini 

müteakip 60 gün içerisinde ödemenin ihracatçı 

kurum/kişiye veya vekiline/temsilcisine 

yapıldığına ilişkin ödeme belgelerin (banka 

dekontu ve SWIFT mesajının kopyası) kıymetli 

madenler aracı kuruluşları tarafından Borsaya 

sunulması zorunludur. Aracı kuruluşların 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 
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değişikliği kapsamında, ithal edilen kıymetli 

madenin gümrük beyannamesi kapanış 

tarihinden önce Borsaya bildirimi ile ilgili en az 

3 işgünü olarak belirlenen süre en az 1 iş günü 

olarak değiştirilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

belgelerin ve aracılık sözleşmesinin temin 

edilerek Borsaya sunulması aracı kuruluşların 

sorumluluğundadır. 

 

 

… 

Bankaların yurt dışındaki banka hesaplarında 

bulunan kaydi kıymetli madenlerini farklı bir 

lokasyondan, fiziki olarak ülkemize ithal etmek 

istemesi durumunda banka tarafından ithalatın 

yapıldığı ülke ve ihracatçının kaydi 

altınının  tutulduğu hesap ve banka ile ilişkisinin 

tevsik edilmesi, yapılan ithalatı kaydi kıymetli 

madenin toplam miktarından fazla olmaması, 

söz konusu kaydi altının alımına ve ilgili para 

transferlerine ilişkin banka dekontları ve 

belgelerin sunulması ile konuya ilişkin ithalatçı 

banka tarafından beyan verilmesi halinde ithalat 

beyannamesinde ödeme şekli "peşin" yerine 

"mal mukabili" olarak gözükse de ödemenin 

yapmış oldukları ithalata aracılık işlemlerinde 

de söz konusu belgelerin ve aracılık 

sözleşmesinin temin edilerek Borsaya 

sunulması aracı kuruluşların 

sorumluluğundadır. 

… 

Bankaların yurt dışındaki banka hesaplarında 

bulunan kaydi kıymetli madenlerini farklı bir 

lokasyondan, fiziki olarak ülkemize ithal etmek 

istemesi durumunda banka tarafından ithalatın 

yapıldığı ülke ve ihracatçının kaydi 

altınının  tutulduğu hesap ve banka ile ilişkisinin 

tevsik edilmesi, yapılan ithalatı kaydi kıymetli 

madenin toplam miktarından fazla olmaması, 

söz konusu kaydi altının alımına ve ilgili para 

transferlerine ilişkin banka dekontları ve 

belgelerin sunulması ile konuya ilişkin ithalatçı 

banka tarafından beyan verilmesi halinde ithalat 

beyannamesinde ödeme şekli "peşin" yerine 

"mal mukabili" olarak gözükse de ödemenin 

ihracatçıya veya vekiline/temsilcisine 
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ihracatçıya yapıldığına ilişkin belgeler yerine 

söz konusu belgeler kabul edilebilir. 

 

yapıldığına ilişkin belgeler yerine söz konusu 

belgeler kabul edilebilir. 

 

23/02/2023 tarihinde yapılan mevzuat 

değişikliği kapsamında, mal mukabili ödeme 

yöntemi ile gerçekleştirilen kıymetli maden 

ithalatlarında ödemenin ihracatçı kurum/kişinin 

yanı sıra vekiline/temsilcisine de yapılabileceği 

konusunda düzenleme yapılmıştır. 

2.2.3.3 Bedelsiz 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları, “Bedelsiz” 

ödeme şekli ile yapacakları işlenmemiş kıymetli 

maden ithalatında her bir işlem için fiili ithal 

tarihinden en az 3 iş günü önce TPS üzerinden 

Borsaya bildirimde bulunur. 

… 

2.2.3.3 Bedelsiz 

Kıymetli madenler aracı kuruluşları, “Bedelsiz” 

ödeme şekli ile yapacakları işlenmemiş kıymetli 

maden ithalatında her bir işlem için gümrük 

beyannamesi kapanış en az 1 iş günü önce TPS 

üzerinden Borsaya bildirimde bulunur. 

… 
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değişikliği kapsamında, ithal edilen kıymetli 

madenin gümrük beyannamesi kapanış 

tarihinden önce Borsaya bildirimi ile ilgili en az 

3 işgünü olarak belirlenen süre en az 1 iş günü 

olarak değiştirilmiştir 

2.2.3.3.2.1 İhracat bedeli karşılığı ithal 

edilen standart dışı kıymetli madenlerin 

standart kıymetli madene dönüştürülmesi 

Standart dışı işlenmemiş kıymetli madenin 

ihracat bedeli karşılığı ithali durumunda, söz 

2.2.3.3.2.1 İhracat bedeli karşılığı ithal 

edilen standart dışı kıymetli madenlerin 

standart kıymetli madene dönüştürülmesi 

Standart dışı işlenmemiş kıymetli madenin 

ihracat bedeli karşılığı ithali durumunda, söz 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 
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değişikliği kapsamında fiili ithal tarihinden en 

az 3 iş günü önce yapılması gereken bildirim 

gümrük beyannamesi kapanış tarihinden en az 3 



 

 

konusu kıymetli maden, fiili ithalat tarihinden 

itibaren üç iş günü içerisinde, ithalata aracılık 

yapan kıymetli madenler aracı kuruluşu 

tarafından Darphane Ayar Analiz Raporu ile 

birlikte Borsa Saklama Kasasına kontrol 

edilmek üzere getirilir. Borsa tarafından 

“Kıymetli Madenler Borsası Aracı 

Kuruluşlarının Faaliyet Esasları İle Kıymetli 

Madenler Aracı Kurumlarının Kuruluşu 

Hakkında Yönetmelik”in 12/A nci maddesinin 

onuncu fıkrasının (e) bendi uyarınca söz konusu 

ithalatın fiili ihraç tarihinden sonra 

gerçekleştirilip gerçekleştirilmediğine ve 

yaklaşık değer olarak ihracata ilişkin gümrük 

beyannamesinin 46 ncı hanesinde kayıtlı bedelle 

uyumlu olup olmadığına ilişkin kontroller, 

kıymetli madenler aracı kuruluşlarının beyanları 

ve ilgili aracılık sözleşmeleri dikkate alınarak 

gerçekleştirilir. Ayrıca, gümrük 

beyannamesinde kayıtlı aracı bankadan söz 

konusu kıymetli maden, gümrük beyannamesi 

kapanış tarihinden itibaren 3 iş günü içerisinde, 

ithalata aracılık yapan kıymetli madenler aracı 

kuruluşu tarafından Darphane Ayar Analiz 

Raporu ile birlikte Borsa Saklama Kasasına 

kontrol edilmek üzere getirilir. Borsa tarafından 

“Kıymetli Madenler Borsası Aracı 

Kuruluşlarının Faaliyet Esasları İle Kıymetli 

Madenler Aracı Kurumlarının Kuruluşu 

Hakkında Yönetmelik”in 12/A nci maddesinin 

onuncu fıkrasının (e) bendi uyarınca söz konusu 

ithalatın fiili ihraç tarihinden sonra 

gerçekleştirilip gerçekleştirilmediğine ve 

yaklaşık değer olarak ihracata ilişkin gümrük 

beyannamesinin 46 ncı hanesinde kayıtlı bedelle 

uyumlu olup olmadığına ilişkin kontroller, 

kıymetli madenler aracı kuruluşlarının beyanları 

ve ilgili aracılık sözleşmeleri dikkate alınarak 

gerçekleştirilir. Ayrıca, gümrük 

beyannamesinde kayıtlı aracı bankadan söz 

iş günü önce yapılacaktır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

konusu ihracata ilişkin hesabın açık olup 

olmadığı Borsaca teyit edilir. 

Borsa tarafından söz konusu madde kapsamında 

ve fiziki olarak yapılan kontrol sırasında Ek-1 de 

yer alan Borsa İstanbul Kıymetli Maden Kontrol 

Tutanağı doldurulur ve Darphane Ayar Analiz 

Raporunda yer alan bilgiler ile tutarsızlık tespit 

edilmesi durumunda kıymetli maden mahrece 

iade edilmek üzere aracı kuruluşa teslim edilir. 

Bu durum Bakanlık ile Darphane ve Damga 

Matbaası Genel Müdürlüğüne bildirilir. Yapılan 

kontrollerde herhangi bir uyumsuzluğa 

rastlanmaması durumunda Ek-4’te yer alan 

Borsa İstanbul İhracat Karşılığı İthal Edilen 

Standart Dışı Kıymetli Maden Kontrol Tutanağı 

doldurulur ve standart dışı kıymetli maden 

aşağıdaki esaslar doğrultusunda Borsa 

gözetiminde standart kıymetli madene 

dönüştürülür. 

Standart dışı kıymetli maden, Borsa tarafından 

kontrol edilip kıymetli maden paketi 

konusu ihracata ilişkin hesabın açık olup 

olmadığı Borsaca teyit edilir. 

Borsa tarafından söz konusu madde kapsamında 

ve fiziki olarak yapılan kontrol sırasında Ek-1 de 

yer alan Borsa İstanbul Kıymetli Maden Kontrol 

Tutanağı doldurulur ve Darphane Ayar Analiz 

Raporunda yer alan bilgiler ile tutarsızlık tespit 

edilmesi durumunda kıymetli maden mahrece 

iade edilmek üzere aracı kuruluşa teslim edilir. 

Bu durum Bakanlık ile Darphane ve Damga 

Matbaası Genel Müdürlüğüne bildirilir. Yapılan 

kontrollerde herhangi bir uyumsuzluğa 

rastlanmaması durumunda Ek-4’te yer alan 

Borsa İstanbul İhracat Karşılığı İthal Edilen 

Standart Dışı Kıymetli Maden Kontrol Tutanağı 

doldurulur ve standart dışı kıymetli maden 

aşağıdaki esaslar doğrultusunda standart 

kıymetli madene dönüştürülür.  

Standart dışı kıymetli maden, Borsa tarafından 

kontrol edilip kıymetli maden paketi 

mühürlendikten sonra Borsa İstanbul Kıymetli 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

mühürlendikten sonra Borsa İstanbul Kıymetli 

Maden Kontrol Tutanağının ve Darphane ve 

Damga Matbaası Genel Müdürlüğünden alınan 

ayar analiz Raporunun birer kopyası ve Ek-4’te 

yer alan Borsa İstanbul İhracat Karşılığı İthal 

Edilen Standart Dışı Kıymetli Maden Kontrol 

Tutanağı ile birlikte rafinasyon işlemi için 

kıymetli maden aracı kuruluşu tarafından, Borsa 

gözetiminde Borsa Rafineri Listesinde yer alan 

rafinerilerden tercih edilen rafineriye ya da 

tercih edilen rafinerinin irtibat bürosuna 

götürülür.  

… 

Dönüşüm sonrası standart hale getirilmiş 

kıymetli maden ithalata aracılık eden kıymetli 

maden aracı kuruluşu tarafından ilgili 

rafineriden (eğer dönüşüm işlemi için ilgili 

rafinerinin irtibat bürosu kullanılmışsa irtibat 

bürosundan) alınacak rafineri raporu ile birlikte 

Maden Kontrol Tutanağının ve Darphane ve 

Damga Matbaası Genel Müdürlüğünden alınan 

ayar analiz Raporunun birer kopyası ve Ek-4’te 

yer alan Borsa İstanbul İhracat Karşılığı İthal 

Edilen Standart Dışı Kıymetli Maden Kontrol 

Tutanağı ile birlikte rafinasyon işlemi için 

kıymetli maden aracı kuruluşu tarafından, Borsa 

Rafineri Listesinde yer alan rafinerilerden tercih 

edilen rafineriye ya da tercih edilen rafinerinin 

irtibat bürosuna götürülür. 

 

…  

 

Dönüşüm sonrası standart hale getirilmiş 

kıymetli maden ithalata aracılık eden kıymetli 

maden aracı kuruluşu tarafından ilgili 

rafineriden (eğer dönüşüm işlemi için ilgili 

rafinerinin irtibat bürosu kullanılmışsa irtibat 

bürosundan) alınacak rafineri raporu ile birlikte 

Borsa Kasasına teslim edilir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Borsa gözetiminde Borsa Kasasına teslim 

edilir. 

Kıymetli madenin ithalat sonrası standart dışı 

olarak Borsa tarafından kontrolü ile dönüşüm 

sonrası standart olarak Borsa kasasına teslimi 

arasındaki süre üç iş gününden fazla olamaz.  

Sürecin üç iş gününden fazla süreceğinin 

anlaşılması halinde, bu durum ilgili 

rafinerinin onayını ve gecikmenin 

gerekçesini içerecek şekilde yazılı olarak 

Borsaya bildirilir. Borsa bu durumda ek süre 

verebilir.   

 

 

 

 

 

 

 

 

Standart dışı kıymetli madenin ithalat sonrası 

Borsa tarafından kontrolü ile dönüşüm sonrası 

standart kıymetli maden olarak Borsa kasasına 

teslimi arasındaki süre 3 iş gününden fazla 

olamaz. Sürecin 3 iş günü içinde 

tamamlanmasının fiilen mümkün olmaması 

halinde, rafinasyon işleminin gecikeceği 

hususunun rafinasyon işlemini gerçekleştiren 

rafineri tarafından gecikmenin gerekçesini 

içerecek şekilde ve yazılı olarak en geç 

üçüncü iş gününün sonuna kadar Borsaya 

bildirilmesi gerekir. Aksi halde Prosedür 

hükümlerine uygun işlem yapılmadığı kabul 

edilir ve Prosedür hükümlerine göre gerekli 

yaptırımlar uygulanır. 

Rafinasyon işleminin gecikeceği hususunun 

rafinasyon işlemini gerçekleştiren rafineri 

tarafından en geç üçüncü iş günü sonuna 

kadar Borsaya gerekçesi ile birlikte yazılı 

olarak bildirilmesi ve yazıda bildirilen 

 

Kıymetli madenin ithalat sonrası standart dışı 

olarak Borsa tarafından kontrolü ile dönüşüm 

sonrası standart olarak Borsa kasasına teslimi 

arasındaki sürenin üç iş günü aşması ihtimalinde 

izlenecek yöntem açıklanmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Dönüşümü yapılarak Borsa saklama kasasına 

teslim edilen standart kıymetli madenlerin Borsa 

Kasasından çekilebilmesi için Borsada işlem 

görmesi zorunludur. 

 

… 

 

gerekçenin Borsa tarafından uygun 

bulunması durumunda Borsa tarafından ek 

süre verilebilir.   

Dönüşümü yapılarak Borsa saklama kasasına 

teslim edilen standart kıymetli madenlerin Borsa 

Kasasından çekilebilmesi için Borsada işlem 

görmesi zorunludur. 

 

…  

 

2.2.5 Yaptırım 

Disiplin hükümleri saklı kalmak üzere, ilgili 

düzenlemelerde ve bu Prosedürde yer alan 

kıymetli maden ithalat süreçlerine aykırı 

işlemlerin gerçekleştirildiğinin tespiti halinde 

kıymetli madenler aracı kuruluşlarının aracılık 

faaliyetleri kapsamında ithalat işlemleri Borsa 

tarafından 1 aydan 6 aya kadar geçici olarak, 

2.2.5 Yaptırım 

Disiplin hükümleri saklı kalmak üzere, ilgili 

düzenlemelerde ve bu Prosedürde yer alan 

kıymetli maden ithalat süreçlerine aykırı 

işlemlerin gerçekleştirildiğinin tespiti halinde 

kıymetli madenler aracı kuruluşlarının ithalat 

işlemleri Bakanlığın uygun görüşü alınmak 

suretiyle Borsa veya doğrudan Bakanlık 

tarafından 1 aydan 6 aya kadar geçici olarak, 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 
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değişikliği kapsamında, ithalat süreçlerine 

aykırı işlemlerin gerçekleştirildiğinin tespiti 

halinde kıymetli madenler aracı kuruluşlarının 

ithalat işlemlerinin Borsa tarafından 

durdurulabilmesi için öncelikle Bakanlığın 

“uygun görüşünün alınması” veya doğrudan 

“Bakanlık tarafından” durdurma işleminin 



 

 

aykırılığın tekerrürü halinde ise sürekli olarak 

durdurulabilir.  

 

aykırılığın tekerrürü halinde ise sürekli olarak 

durdurulabilir. 

 

yapılması hususunda düzenlemeler yapılmıştır. 

 

 

  

2.2.6.1 İthalat yoluyla gelen standart kıymetli 

madenler 

Dahilde İşleme Rejimi Kararı kapsamında 

gerçekleştirilen kıymetli madenler hariç, ithalat 

yolu ile gelen standart kıymetli madenler üç iş 

günü içinde ithalat beyan belgesi ile birlikte 

Borsa saklama kasasına getirilmesi zorunludur. 

 

 

Borsa üyelerinin Dahilde İşleme Rejimi Kararı 

kapsamında ithalatı gerçekleştirilenler de dahil 

olmak üzere ithal ettikleri standart işlenmemiş 

kıymetli madenlerin Borsa İstanbul A.Ş. 

tarafından yayımlanan Rafineriler Listesinde 

yer alan rafinerilerce üretilmiş olması ve 

2.2.6.1 İthalat yoluyla gelen standart kıymetli 

madenler 

Dahilde İşleme Rejimi Kararı kapsamında 

gerçekleştirilen kıymetli madenler hariç, ithalat 

yolu ile gelen standart kıymetli madenlerin 

gümrük beyannamesinin kapanış tarihinden 

sonra 3 iş günü içinde ithalat beyan belgesi ile 

birlikte Borsa saklama kasasına getirilmesi 

zorunludur. 

Borsa üyelerinin, Dahilde İşleme Rejimi Kararı 

kapsamında ithalatı gerçekleştirilenler hariç 

olmak üzere, ithal ettikleri standart işlenmemiş 

kıymetli madenlerin Borsa İstanbul A.Ş. 

tarafından yayımlanan Rafineriler Listesinde 

yer alan rafinerilerce üretilmiş olması ve 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 
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değişikliği kapsamında, Borsa İstanbul A.Ş. 

tarafından yayımlanan Rafineriler Listesinden 

yer almayan rafineriler tarafından üretilmiş 

kıymetli madenlerin de Borsa üyesi aracı 

kuruluşlarının Dahilde İşleme Rejimi Kararı 

kapsamında gerçekleştireceği kıymetli maden 

ithalatlarına konu edilebilmesi hususunda 

düzenleme yapılmıştır.  

 

 

  

 

 

 



 

 

üretildiği rafinerinin mührünü veya ismini ya da 

amblemini taşıması zorunludur. 

Söz konusu kıymetli madenlerin ayrıca bu ve 

ilgili diğer düzenlemede belirtilen yüzeysel 

özelliklere ve şekle sahip olması gerekir. Aksi 

takdirde bu kıymetli madenler Borsa tarafından 

kabul edilmez ve mahrece iade edilmek üzere 

işlem yapılır.  

Büyük külçe şeklinde ithal edilen kıymetli 

madenler Borsa tarafından Borsa dışında 

gerekli kontrollerin yapılması kaydı ile 

küçük külçelere dönüştürülebilir. 

 

üretildiği rafinerinin mührünü veya ismini ya da 

amblemini taşıması zorunludur. 

 

 

Söz konusu kıymetli madenlerin ayrıca bu ve 

ilgili diğer düzenlemede belirtilen yüzeysel 

özelliklere ve şekle sahip olması gerekir. Aksi 

takdirde bu kıymetli madenler Borsa tarafından 

kabul edilmez ve mahrece iade edilmek üzere 

işlem yapılır.  

Kıymetli madenler aracı kuruluşlarınca ithal 

edilen külçe halindeki standart işlenmemiş 

kıymetli madenler; has kıymetli maden 

miktarının gümrük giriş beyannamesinde 

belirtilen ağırlıktan az olmaması ve dönüşüm 

öncesi ve sonrası Borsaca gerekli kontrolün 

yapılması koşullarıyla daha küçük veya daha 

büyük külçelere ya da granüllere veya 

ambalajlara dönüştürülebilir. 
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değişikliği kapsamında, kıymetli madenler aracı 

kuruluşlarınca ithal edilen külçe halindeki 

standart işlenmemiş kıymetli madenler için 

büyük külçelerin küçük külçelere çevrilmesinin 

yanı sıra küçük külçelerin de büyük külçelere 

veya granüllere çevrilmesi hususunda 

düzenleme yapılmıştır. 



 

 

2.11 Fiyat limitleri 

… 

Gümüş Fiksing emirleri ise Londra piyasasında 

belirlenen LBMA fiksing fiyatının -0,25 USD 

altı ile +0,25 USD üzerindeki fiyat aralığında 

iletilebilir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.11 Fiyat limitleri 

… 

Gümüş Fiksing emirleri ise Londra piyasasında 

belirlenen LBMA fiksing fiyatının -0,25 USD 

altı ile +0,25 USD üzerindeki fiyat aralığında 

iletilebilir. 

Piyasa koşulları gözetilerek Piyasa Direktörü 

veya Servis Yöneticisi yukarıdaki fiyat 

limitlerini ±10 puana (USD’ye) kadar 

değiştirebilir. Fiyat limit güncellemesi üye 

talebi kapsamında da yapılabilir. Bu 

durumda güncelleme talep eden üye 

Direktörlüğe güncelleme talebini, bu talebin 

gerekçesi ile birlikte talepte bulunan üyeyi 

temsile yetkili en az bir kişinin ad, soyad, 

unvan bilgilerini de içerecek şekilde bir e-

posta ile bildirir.  Talebin Piyasa Direktörü 

veya Servis Yöneticisi tarafından uygun 

bulunması halinde fiyat limitleri güncellenir. 

Talepte bulunan üye e-posta ile göndermiş 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Üyelerin e-posta ile yapmış oldukları fiyat limiti 

güncelleme talepleri piyasa koşulları gereği 

(uygun bulunması) halinde hemen 

yapılmaktadır. Ancak daha sonra üyeler bu 

taleplerini belirten ıslak imzalı resmi yazıyı aynı 

gün içerisinde Direktörlüğe göndermekle 

yükümlüdürler. Bu yükümlülüğe uymayan 

üyelere disiplin hükümlerinin uygulanabilmesi 

için maddede düzenleme yapılmıştır.   



 

 

 

 

Emir defterinde bekleyen emirler (fiksing 

emirleri hariç) fiyat limitinin dışında kalması 

halinde sistem tarafından otomatik olarak iptal 

edilir. 

olduğu bu talebi en geç ertesi iş günü resmi 

yazı ile Direktörlüğe iletir.  

Emir defterinde bekleyen emirler (fiksing 

emirleri hariç) fiyat limitinin dışında kalması 

halinde sistem tarafından otomatik olarak iptal 

edilir. 

 

3.1. İç kontrol sistemi ve tedarik zinciri uyum 

programı 

Faaliyet izni verilmiş Borsa üyesi kıymetli 

madenler aracı kuruluşları ile Borsa Rafineri 

Listesinde ilan edilen Türkiye’de Kurulu 

rafineriler, risklerin izlenmesini ve kontrolünü 

sağlamak üzere etkin bir iç kontrol sistemi ve 

tedarik zinciri uyum programı oluşturmalıdır. 

3.1. İç kontrol sistemi ve tedarik zinciri uyum 

programı 

Faaliyet izni verilmiş Borsa üyesi kıymetli 

madenler aracı kuruluşları ile Borsa Rafineri 

Listesinde ilan edilen Türkiye’de Kurulu 

rafineriler, risklerin izlenmesini ve kontrolünü 

sağlamak üzere etkin bir iç kontrol sistemi ve 

tedarik zinciri uyum programı oluşturmalıdır. 

Ayrıca Bakanlık düzenlemeleri kapsamında 

Türkiye’de kurulu rafinerilerin iç kontrol 

birimi kurması zorunludur. 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 

23/02/2023 tarihinde yapılan mevzuat 

değişikliği kapsamında, ilgili ifade eklenmiştir. 

 



 

 

3.4.1. Yıllık bildirimler 

Yükümlüler, Kıymetli Madenler Borsası Aracı 

Kuruluşlarının Faaliyet Esasları İle Kıymetli 

Madenler Aracı Kurumlarının Kuruluşu 

Hakkında Yönetmelik ile Rafineri Tebliği 

hükümlerine uyumun sağlanması amacıyla, 

ilgili raporlama dönemini kapsayan 

işlemlerinin, Borsa tarafından belirlenen 

kıymetli madenler sorumlu tedarik zincirine 

ilişkin usul ve esaslara uygunluğunu gösteren 

Tedarik Zinciri Uyum Raporunu her yıl 

hazırlamak zorundadır.  

3.4.1. Yıllık bildirimler 

Yükümlüler, Kıymetli Madenler Borsası Aracı 

Kuruluşlarının Faaliyet Esasları İle Kıymetli 

Madenler Aracı Kurumlarının Kuruluşu 

Hakkında Yönetmelik ile Rafineri Tebliği 

hükümlerine uyumun sağlanması amacıyla, 

ilgili raporlama dönemini kapsayan 

işlemlerinin, Borsa tarafından belirlenen 

kıymetli madenler sorumlu tedarik zincirine 

ilişkin usul ve esaslara uygunluğunu gösteren 

Tedarik Zinciri Uyum Raporunu, rapor konusu 

dönemi takip eden yılın Mart ayı sonuna 

kadar hazırlamak zorundadır. 
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değişikliği kapsamında, ilgili ifade eklenmiştir. 

 

3.5. İç kontrol ve tedarik zinciri uyum 

görevlileri 

 

3.5. İç kontrol ve tedarik zinciri uyum 

görevlileri 

İç kontrol ve tedarik zinciri uyum 

görevlilerinin iletişim bilgilerinde meydana 

gelen değişikliklerin; kıymetli madenler aracı 

kuruluşlarınca değişiklik tarihinden itibaren 

10 gün içerisinde, Borsa Rafineri Listesindeki 
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değişikliği kapsamında, ilgili ifade eklenmiştir. 

 



 

 

Türkiye’de kurulu rafinerilerce ise değişiklik 

tarihinden itibaren 15 gün içerisinde 

Bakanlığa ve Borsaya bildirilmesi 

zorunludur. 

 

3.6.3. Bağımsız Güvence Raporu 

Bağımsız Güvence Raporunun, ilgili denetim 

döneminin bitimini izleyen Haziran ayı sonuna 

kadar denetlenen yükümlülerin internet 

sitesinde yayımlanması ve ayrıca Bakanlığa ve 

Borsaya gönderilmesi zorunludur. 

 

3.6.3. Bağımsız Güvence Raporu 

Tedarik Zinciri Uyum Raporu ve makul 

güvence seviyesinde güvence verilen Bağımsız 

Güvence Raporunun, rapor konusu dönemi 

takip eden yılın Haziran ayı sonuna kadar 

denetlenen yükümlülerin internet sitesinde 

yayımlanması ve ayrıca Bakanlığa ve Borsaya 

gönderilmesi zorunludur. 
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değişikliği kapsamında, ilgili ifade eklenmiştir. 

 

11.2 Genel unsurlar 

… 

Antrepoya kıymetli maden girişi İdare 

tarafından tespit edilen miktar üzerinden yapılır. 

11.2 Genel unsurlar 

… 

Antrepoya kıymetli maden girişi İdare 

tarafından tespit edilen miktar üzerinden yapılır. 
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değişikliği kapsamında, BISTANTREPO’ya 

teslim edilen kıymetli madenler, antrepo içinde 

başka bir kuruluşa devredilmesini önlemek 



 

 

Eğer İdare tespit yapmamışsa antrepoya giriş 

yapılmaz. 

 

Eğer İdare tespit yapmamışsa antrepoya giriş 

yapılmaz. 

Antrepoya teslim edilen kıymetli madenler, 

antrepo içinde başka bir kuruluşa 

devredilemez.  

 

amacı ile madde metninde değişiklik yapıl 

mıştır. 

 

11.3 Antrepoda hesap tanımlama 

Antrepoya kıymetli maden kabul edilebilmesi 

için Antrepoya kıymetli maden teslim etmek 

isteyen kurumlar için Borsa, MASAK 

düzenlemeleri uyarınca müşteri tanıma kuralı 

çerçevesinde gerekli incelemeleri yapar. Bunun 

için Uyum Servisinden kimlik araştırması talep 

edilir. Yapılan inceleme sonunda uygun 

bulunması halinde Ek-31 de yer alan Antrepo 

Saklama Sözleşmesi imzalanır. 

Antrepoda kıymetli maden saklamak isteyen 

kurum tarafından iki nüsha olarak imzalanan 

matbu Antrepo Saklama Sözleşmesi 

Direktörlüğe elden ulaştırılır. Ayrıca söz konusu 

11.3 Antrepoda hesap tanımlama 

 

 

 

 

 

 

 

Antrepoda kıymetli maden saklamak isteyen 

kurum tarafından iki nüsha olarak imzalanan 

matbu Antrepo Saklama Sözleşmesi 

Direktörlüğe elden ulaştırılır. Ayrıca söz konusu 

Antrepoda hesap tanımlanması ile ilgili 

düzenlemeler güncellenmiş ayrıca maddede 

geçen “antrepo üyesi” terimi daha uygun olduğu 

düşünülen “antrepo kullanıcısı” ifadesi ile 

değiştirilmiştir. 



 

 

kurumlar antrepoya kıymetli maden teslim 

edip/teslim alacak kişileri belirleyerek kimlik 

bilgilerini ve imza örneklerini Direktörlüğe 

gönderir. BISTANTREPO Saklama Sözleşmesi 

imzalandıktan sonra söz konusu kurumlar 

KASA uygulamasında antrepo üyesi olarak 

tanımlanır ve bu kurumlara antrepo saklama 

hesapları açılır. 

Ayrıca İstanbul Havalimanı Gümrük 

Müdürlüğü, KASA uygulamasında antrepo 

üyesi olarak tanımlanır ve bu üyeye diğer 

antrepo üyelerinin hesaplarında bulunan 

emtiaları görüntüleme yetkisi verilir. 

Hesap bilgileri (hesap adı, üye adı, hesap tipi, alt 

hesap tipi) ilgili kurumlara e-posta ile gönderilir. 

Söz konusu kurumların antrepo işlemleri bu 

hesaplarda takip edilir. 

 

 

kurumlar antrepoya kıymetli maden teslim 

edip/teslim alacak kişileri belirleyerek kimlik 

bilgilerini ve imza örneklerini Direktörlüğe 

gönderir. BISTANTREPO Saklama Sözleşmesi 

imzalandıktan sonra söz konusu kurumlar 

KASA uygulamasında antrepo kullanıcısı 

olarak tanımlanır ve bu kurumlara antrepo 

saklama hesapları açılır. 

Ayrıca İstanbul Havalimanı Gümrük 

Müdürlüğü, KASA uygulamasında antrepo 

kullanıcısı olarak tanımlanır ve bu üyeye diğer 

antrepo kullanıcılarının hesaplarında bulunan 

emtiaları görüntüleme yetkisi verilir. 

Hesap bilgileri (hesap adı, üye adı, hesap tipi, alt 

hesap tipi) ilgili kurumlara e-posta ile gönderilir. 

Söz konusu kurumların antrepo işlemleri bu 

hesaplarda takip edilir. 

 



 

 

11.6 Antrepo/BISTANTREPO Ücreti 

Antrepo işleticisi Borsa İstanbul tarafından 

antrepo kullanıcılarına uygulanacak ücretler 

Borsanın kurumsal internet sitesinde 

yayımlanır. 

Borsa İstanbul, Kıymetli Madenler Piyasası 

üyesi olmayan kişi ve kurumlar için farklı 

ücretler belirleyebilir 

11.6 Antrepo/BISTANTREPO Ücreti 

Antrepo işleticisi Borsa İstanbul tarafından 

antrepo kullanıcılarına uygulanacak ücretler 

Borsanın kurumsal internet sitesinde 

yayımlanır. 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 

23/02/2023 tarihinde yapılan mevzuat 

değişikliği kapsamında, BISTANTREPO ‘ya 

Borsa üyeleri dışında kıymetli maden 

getiremeyeceği için maddede KMP üyesi 

olmayanlar için yapılan düzenleme 

kaldırılmıştır. 

 Aşağıda belirtilen maddelerde yer alan “fiili 

ithalat tarihi” ifadesi “gümrük beyannamesi 

kapanış tarihi” şeklinde değiştirilmiştir.   

a.) “2.2.2 İthal edilecek kıymetli madenin 

Borsaya bildirim zorunluluğu” başlıklı 

maddenin 6. Paragrafı 

b.) “2.2.3.1 Peşin ödeme” başlıklı maddenin 

2. Paragrafı 

c.) “2.2.3.2 Mal mukabili” başlıklı maddenin 

4. Paragrafı 
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değişikliği kapsamında, ithalat bildirimleri ile 

ilgili olası bir ihlalin belirlenmesi amacı ile 

yapılan hesaplamalarda “fiili ithalat tarihi” 

yerine “gümrük beyannamesi kapanış tarihi” 

ifadesi olarak değiştirilmiştir. 

 



 

 

d.) “2.2.3.3.2 İhracat bedeli karşılığı ithal 

edilen kıymetli madenler” başlıklı maddenin 7. 

ve 8. Paragrafları 

e.) “2.2.3.3.2.1 İhracat bedeli karşılığı 

ithal edilen standart dışı kıymetli madenlerin 

standart kıymetli madene dönüştürülmesi” 

başlıklı maddenin 1. Ve 13. Paragrafları 

f.)” 2.2.6.2 İthalat yoluyla gelen standart dışı 

kıymetli madenler” başlıklı maddenin 2. 

Paragrafı 

g.) “7.2 Rafineri Listesi” başlıklı maddenin 6., 7. 

Ve 9. Paragrafları 

ğ.) EK-2. BORSA İSTANBUL İTHALAT 

SONRASI BİLDİRİM FORMU 

h.) EK-3. BORSA İSTANBUL İTHALAT 

ÖNCESİ BİLDİRİM FORMU (III. BEDELSİZ 

İTHALATA İLİŞKİN BİLGİLER bölümü)                              

ğ.)  “EK-38: GEÇMİŞ RAFİNERİ 

GRUBU’NDAKİ RAFİNERİLERİN 

ÜRETTİĞİ KIYMETLİ MADENLERİN 



 

 

İTHALATI VE BORSAYA TESLİMİNE 

İLİŞKİN TAAHHÜTNAME” nin 6. maddesi 



 

 

EK-39: BORSA İSTANBUL KIYMETLİ MADEN GÜMRÜK ANTREPOSU / 

SERBEST BÖLGE GİRİŞ FORMU 

Kıymetli Madenin Teslim Edildiği 

Yer: 
Gümrük Antreposu  Serbest Bölge 

Kıymetli Madenin Geldiği Ülke  

Kıymetli Madenin Geldiği Yer*  

Kıymetli Madeni Teslim Eden 

Kurum: 
 

Gümrük Beyanname No:  

Kıymetli Madenin Teslim Tarihi: ……/…../20 

Kıymetli Madenin Cinsi (Altın, 

Gümüş Platin, Paladyum): 
 

Kıymetli Madenin Tipi (külçe, mini 

külçe, large bar) 
 

Kıymetli Madenin Brüt Miktarı 

(kg): 
 

Kıymetli Madeni Teslim Alan 

Gümrük Antreposu / Serbest Bölge: 
 

*Kıymetli maden bir gümrük antreposundan serbest bölgeye geliyorsa, buraya kıymetli madenin gelmiş olduğu 

gümrük antreposunun adı yazılacaktır. 

 

Kıymetli Madenin Teslim Eden Kurum 

Yetkilisi 

Kıymetli Madenin Teslim Alan 

Gümrük Antreposu / Serbest Bölge 

Yetkilisi 

Adı Soyadı: 

 

Unvanı:  

 

İmza :   

 

Kurum Kaşesi: 

 

 

                                                  

Adı Soyadı: 

 

Unvanı:  

 

İmza :   

 

Kurum Kaşesi: 

 

  

 

 

 

Formun Düzenlendiği Tarih: …../……/20.. 


